

市生态环境局负责人做客12345政务服务便民热线,与群众交流解答

# 上半年,我市优良天数达106天

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静



## 6502家工业企业分类制定应急管控

据王利军介绍,今年我市坚持把大气污染防治工作作为一项重要民生工程,始终把大气污染防治攻坚放在突出位置,划分春季聚焦PM<sub>10</sub>、夏秋季聚焦臭氧、冬季聚焦PM<sub>2.5</sub>和重污染天气三个阶段,按照细化目标、落实任务、督导帮扶、严格奖惩“四步工作法”,分阶段进行空气质量提升攻坚,全力推进环境空气质量持续改善,成效显著。

今年1—6月份,我市空气质量综合指数为4.99,同比改善0.8%;PM<sub>2.5</sub>平均浓度为51微克/立方米,同比改善1.9%;PM<sub>10</sub>平均浓度为95微克/立方米,同比改善1.0%;CO平均浓度为1.1毫克/立方米,同

“去年,我市优良天数230天(较2022年增加11天),优良率为63.0%,同比增加3.0%;NO<sub>2</sub>平均浓度为26微克每立方米,同比持平;全市综合指数、PM<sub>2.5</sub>、PM<sub>10</sub>、NO<sub>2</sub>、优良率等5个指标改善幅度均居全省第一。”

比改善8.3%;SO<sub>2</sub>平均浓度为6微克/立方米,同比改善40.0%;NO<sub>2</sub>平均浓度为26微克/立方米,同比改善7.7%,6个指标取得了持续改善;优良天数为106天,较去年同期持平。

突出抓好扬尘治理攻坚。针对春季我市PM<sub>10</sub>浓度相对较高和扬尘问题多发等特点,市生态环境局印发了《菏泽市2024年春季扬尘污染防治指导意见》,分别对工地扬尘、道路扬尘、工业企业无组织扬尘等防治措施进行了细化分解,具体到点、到位、到企、到人,做到管控措施科学、可操作,真正实现了科学治污、精准治污;突出抓好臭氧污染防治攻坚。

今年以来,天气高温少雨,为有效降低臭氧污染,市生态环境局印发了《菏泽市2024年夏秋季臭氧污染防治指导意见》,积极做好重污染天气应对。进一步修订完善了重污染天气应急预案,调整了预警启动标准;建立了工业

源、扬尘源、移动源应急减排清单,对6502家工业企业分类制定了应急管控措施,并对重点行业企业进行绩效分级,实施差异化管控,促进企业不断提升环保设施污染治理和环境管理水平,推动企业生态环境保护和经济高质量发展。1—3月份,先后启动橙色预警6次,达到了降频削峰效果。

## 1—6月国控断面水质优良比例100%

市民对我市水环境整治方面的工作情况比较感兴趣,但也相对陌生,7月9日,王利军对我市水环境治理工作情况进行了介绍。

我市地处苏鲁豫皖四省交界,流域面积12238平方公里,除黄河滩区内504平方公里属黄河流域外,其余属淮河流域。近年来,我市严格执行国家、省水环境治理决策部署,扎实开展相关整治工作,不断推动全市水环境质量持续改善。“十四五”期间,国家

7月9日,市生态环境局党组副书记、副局长王利军带领相关科室负责人做客12345政务服务便民热线,介绍市生态环境局工作职责以及我市大气环境质量情况等,并现场接听群众来电,回答群众提出的问题。

在我市重点河流共设置了8个国控断面,其中2021年我市8个国控断面水质优良比例达到87.5%,2022年及2023年、2024年1—6月国控断面水质优良比例达到100%,均达到了国家、省的考核要求。

近年来,我市高位推动、系统推进水环境治理工作。市委市政府主要领导亲自部署,按照系统治理工作思路,指导县区制定16条河流系统治理方案,实施“一河一策”,推行重点生态环境保护任务市委书记、市长交办单工作机制,其中今年下达涉水重点工作121项,指导、督促县区有序推进水环境治理工作。

强抓基础,推进水环境质量持续改善。加强涉水基础设施建设工作。协同水务等有关部门,持续推动城乡涉水基础设施建设工作。今年以来,新建雨污水管网20公里、污水管网20公里,总计16座生活污水处理厂外排水质达到准IV类标准,占比达到80%。

突出抓好高氟高盐废水

治理工作。实施源头管控,今年以来,封停深井12眼、压减水量56.66万立方米;积极推动重点治理工程建设,其中全市8家煤炭企业共计投资9.57亿元,建成日处理能力10.3万吨的高盐废水治理工程;同时全力推进城乡供水一体化进程,提高污水处理厂氟化物管理标准,有效降低河流水质氟化物浓度。严格工业园区、涉水单位环境监管,开展工业园区水污染防治工作,组织各县区对辖区内工业园区开展问题排查整治,制定整治方案,实行“一园一策”;对全市9个化工园区开展全覆盖排查整治,累计发现问题45个,目前正在积极推进整改工作。

同时不定期开展涉水环境执法检查行动,严厉打击各类涉水环境违法行为,近期组织开展了全市南四湖流域标准执行情况专项检查,共计检查68家企业,发现105个问题,目前正在积极推进整改工作。

# 菏泽牡丹机场交出亮眼“成绩单”

上半年累计运输旅客47.3万人次、完成货邮吞吐量600余吨



在做好客运服务保障的

同时,菏泽牡丹机场坚持以市场需求为导向,持续与中国邮政、顺丰速运和货主加强紧密合作,积极对接承运航空公司,及时调整航空货邮产品结构,充分统筹航班运力并优化腹舱仓位资源配置,更好地满足菏泽及周边地区

物流市场需求。  
据悉,今年以来,菏泽牡丹机场将催熟牡丹、新鲜牛肉、蔬菜等本地特色农副产品的和服装饰品、电商快递、日用洗化、电子配件等作为主要运输对象。4—5月份芍药鲜切花采摘、销售旺季期间,菏泽牡丹机场累计保障10万

余枝芍药鲜切花顺利“坐飞机”发往广州、深圳、成都、杭州等城市,在扶持地方特色产业发展、助力乡村振兴的道路汇聚了“机场力量”。截止到6月19日,菏泽牡丹机场上半年货邮吞吐量突破600吨,超2023年全年货邮吞吐量的1.6倍,实现跨越式增长。

主责主业稳步增长,离不开菏泽牡丹机场对安全生产的高度重视。上半年,菏泽牡丹机场不断健全安全管理与双重预防机制,持续推进风险隐患整治,有力管控责任鸟击、跑道侵入、通航运行等核心风险,未发生航空安全征候等级及以上事件和典型责任事件,各项安全指标可控,安全形势整体平稳。今年4月份,菏泽牡丹机场顺利通过航空安保审

计,全面检验了菏泽机场航空安保运行及管理工作水平。

值得注意的是,菏泽牡丹机场“‘菏’您同行”微信小程序在经过3个月的试运行后正式升级为2.0版本,为广大旅客提供了更全面、丰富、贴心的乘机服务。合作开通县区往返机场定制专线巴士,打造集航班信息宣传、机票价格展示、独立候车区域等多位一体的乘机旅客服务中心,有效提升城乡交通一体化建设水平和服务能力。

下一步,菏泽牡丹机场将时刻保持永不懈怠的精神风貌和一往无前的奋斗姿态,呈现出安全形势平稳向好、航空主业稳步增长、管理水平整体提高的良好局面。